
Äîìàøíåå çàäàíèå ñ 06.10.2017 íà 20.10.2017

Äëÿ çà÷åòà ïî òåìå äîñòàòî÷íî íàáðàòü 6 áàëëîâ.

1. (3 áàëëà) Ïðÿìîóãîëüíàÿ ìàòðèöàM ðàçìåðàìè n×m íàçûâàåòñÿ âïîëíå óíèìîäóëÿðíîé,
åñëè îïðåäåëèòåëü ëþáîé åå êâàäðàòíîé ïîäìàòðèöû ïðèíèìàåò çíà÷åíèÿ èç ìíîæåñòâà
{0,+1,−1}.
Äîêàçàòü èëè îïðîâåðãíóòü, ÷òî

(a) ìàòðèöà B, ñîñòàâëåííàÿ èç áàçèñíûõ âåêòîðîâ ïðîñòðàíñòâà B
(b) ìàòðèöà C, ñîñòàâëåííàÿ èç áàçèñíûõ âåêòîðîâ ïðîñòðàíñòâà C

ÿâëÿåòñÿ âïîëíå óíèìîäóëÿðíîé ìàòðèöåé.

Ðèñ. 1

2. (2 áàëëà) Äëÿ ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ïîêàçàííîé íà ðèñ.1,a, à òàêæå äëÿ ñîîòâåòñòâóþùåãî
åé îðãðàôà, ïîêàçàííîãî íà ðèñ.1,b, íàéòè òîêè â öåïè â ñëó÷àå, êîãäà R1 = R2 = R3 =
R4 = 1, R5 = R6 = R7 = 2, à íàïðÿæåíèå h = 10.

Ðèñ. 2



3. (2 áàëëà) Îïðåäåëèòü òîêè â îðãðàôå, ïîêàçàííîì íà ðèñ.2, ïðè óñëîâèè, ÷òî âñå ñîïðî-
òèâëåíèÿ ðàâíû åäèíèöå, à ìåæäó âåðøèíàìè x è y èìååòñÿ ýëåêòðîäâèæóùàÿ ñèëà h,
âåëè÷èíà êîòîðîé ðàâíà 61. Èñïîëüçóÿ ýòîò ðåçóëüòàò, ïîñòðîèòü ñîîòâåòñòâóþùóþ ïîëó-
÷åííîìó âçâåøåííîìó îðãðàôó D êâàäðàíãóëÿöèþ ïðÿìîóãîëüíèêà.

4. (2 áàëëà) Äëÿ êàêèõ íàòóðàëüíûõ n âåðíî, ÷òî ñóùåñòâóåò ðàçáèåíèå êâàäðàòà 1× 1 íà n
íåîáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ êâàäðàòîâ ìåíüøåãî ðàçìåðà?


